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Předmluva

Tento dokument (EN 15427:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 256 „Železniční
aplikace“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2009.

Upozorňuje se na skutečnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] není zodpovědný za identifikaci jakýchkoliv patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU 96/48/ES) ve znění EU
směrnice 2004/50) z 29. dubna 2004.

Vztah ke směrnici EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí této normy.



Podle CEN/CENELEC mezinárodních předpisů jsou národní normalizační organizace následujících zemí
zavázány k zavedení této evropské normy: Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko,
Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo,
Nizozemí, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené
království, Španělsko, Švédsko a Švýcarsko.

Úvod

Ovlivňování procesu tření používající pevné nebo tekuté (olej, mazací tuk, atp.) složky v kontaktu kola
a kolejnice je souhrnný systém, který zahrnuje:

mazání ve vazbě okolek/pojížděná hrana kolejnice, běžně nazývané jako „mazání okolků nebo kolejnic“;●

modifikaci součinitele tření ve vazbě temeno hlavy kolejnice/jízdní plocha kola běžně nazývané jako „řízení●

procesu tření na hlavě kolejnice“.

Tento dokument stanovuje požadavky pouze pro mazání vazby okolek/pojížděná hrana kolejnice.
Popisuje systémy upevněné na vozidle a v koleji, které mohou být použity k dosažení efektivního
mazání ve vazbě kolo/kolejnice.

Účinné ovlivňování vazby kolo/kolejnice redukuje opotřebení jak kola, tak kolejnice. Pokud je proces
tření řízen účinně, dochází ke snížení hladiny hluku, spotřeby energie a rizika šplhání okolku na hlavu
kolejnice. Naopak pokud tento proces není řízen účinně, je možné, že bude vyžadována předčasná
výměna některých částí této vazby před dosažením jejich plného ekonomického využití.

Při používání mazání je potřebné sledovat, zda nedochází:

ke ztrátě trakčních nebo brzdicích schopností;●

k nepříznivému ovlivňování zabezpečovacích systémů nebo kolejových obvodů;●

k nepřípustnému zvýšení rizika požáru;●

ke škodlivým účinkům na životní prostředí;●

k nekompatibilitě při použití různých maziv, obzvláště mezi systémy využívající pevná a tekutá maziva.●

1 Předmět normy

Tento dokument se omezuje na specifikování požadavků při použití maziv na rozhraní kolo/kolejnice
mezi okolkem kola a pojížděnou hranou kolejnice (aktivní styčnou plochou), buď přímo nebo nepřímo
na okolek kola nebo na kolejnici, a obsahuje řešení pro systém mazání na vlaku a v koleji.

Tento dokument definuje:

vlastnosti, kterých musí dosáhnout systém mazání na rozhraní kolo/kolejnice společně s použitelnou kontrolou●

a metodami zkoušek za účelem jeho ověření;
 veškerou příslušnou terminologii, která je specifická při mazání rozhraní kolo/kolejnice.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


